

### اخبار احمدیہ

مکرم نواب محمد عبداللہ خاں صاحب کے متعلق صاحبزادہ ڈاکٹر صاحب مرزا منور احمد لکھتے ہیں:-  
 مجھے آپ کو کبھی تو سنا ہی ہے۔ کبھی کبھی دیکھنے کا اتفاق ہوا ہے۔ آج شام کچھ دل کی گھبرائی  
 شروع ہو گئی تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ کے فضل سے جلد ہی طبیعت ٹھیک ہو گئی میرے خیال میں ابھی تک  
 دل کی حالت پورے طور پر قابل تسی نہیں۔ اس وجہ سے دقتاً ذوقاً دل کے دورے رہتے ہیں۔ لہذا  
 میں درخواست کرتا ہوں کہ احباب جماعت اور صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ان کی کامل صحت کے  
 لئے دعائیں جاری رکھیں۔

سیدہ ام المہین کی حالت بدستور ہے۔ احباب دعا جاری رکھیں۔

### پاکستان کی درآمد برآمد کا تقاضا تھا کہ وہ اپنے سگے کی قیمت کم نہ کرتا

لندن ۳۰ ستمبر۔ ڈیلی ٹیلی گراف کے مسٹر ڈنگلس براؤن نے جو اب تک ہند سے رخصت پر یہاں آئے  
 ہوئے ہیں۔ ہند پاکستان کے اقتصادی حالت پر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا۔ کہ پاکستان کے پونڈ کے  
 علاقہ سے اس وقت الگ راہ اختیار کرنے کی فوری وجہ اظہار من الشمس ہے۔ آپ نے کہا کہ اس  
 کی معمولی سالانہ درآمد ایسی پیداوار پر مشتمل ہے۔  
 جس کی دنیا بھر کو بڑی ضرورت ہے اور اس کی  
 درآمد اس شینیری وغیرہ پر مشتمل ہے۔ جو اس کو  
 ڈالر دے علاقہ سے مل سکتی ہے۔ اس لئے  
 کوئی وجہ نہیں کہ وہ درآمد کے لئے کم ڈالر مل  
 کرے۔ اور درآمد کے لئے زیادہ ڈالر ادا  
 کرے (اسٹار)

### چاندلوں کی نقل حرکت

لاہور ۲۹ ستمبر۔ چاند کی نقل حرکت کے عوام کی یاد دہانی  
 کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مغربی پنجاب میں  
 کسی بھی شخص کو میل۔ مشینی ذرا کچ بیکشتی کے سفر  
 میں خواہ وہ اکیلا ہو یا اپنے کنبے کے دیگر افراد  
 کے ساتھ پانچ سیر سے زیادہ دھان یا چاول ایک  
 جگہ سے دوسری جگہ لے جانے کی اجازت نہیں کی  
 اس حکم کی خلاف ورزی کرنے کی سزا تین سال  
 قید یا جرمانہ یا دونوں ہو سکتی ہے۔

### سویوں کی نقل و حرکت

لاہور ۲۹ ستمبر۔ عوام کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ  
 مغربی پنجاب میں سویوں کی نقل و حرکت پر کسی  
 قسم کی کوئی پابندی عائد نہیں ہے۔ انہیں صوبے  
 سے باہر بھی پاکستان کے کسی بھی حصہ میں بلا  
 روک ٹوک لے جایا جا سکتا ہے۔  
 سویاں بنانے والے ادارے میرہ کے  
 کوٹہ کے حصول کے لئے درخواستیں متعلقہ  
 ڈسٹرکٹ میجر ریٹ صاحبان کو دیں۔ البتہ  
 جہاں تک لاہور کے باشندوں کا تعلق ہے  
 ایسی درخواستیں ریٹنگ کٹر ول صاحب  
 لاہور کو دینی چاہئیں۔  
 ۴ سے آگے نہیں ہونے دیتا۔ کیونکہ وہ لوٹ مار سے  
 خود زیادہ فائدہ اٹھانا چاہتا ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ يَوْمِ تَبْيِئَاتِ شَاءَ بِحَسْبِكَ يَبْعَثُ بَابًا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# الفضل روزنامہ لہور

یوم شنبہ  
 فی پیر  
 ۸ ذوالحجہ ۱۳۵۲ھ  
 ۱۳ ستمبر ۱۹۳۹ء

جلد ۱۳۱ یکم اکتوبر ۱۹۳۹ء  
 یکم اکتوبر ۱۹۳۹ء  
 نمبر ۲۲۶

## پاکستانی تباہ کن زہر پوسلطان اور طارق زہر کو پاکستان کیلئے وائے جوائینگے

لندن ۳۰ ستمبر۔ پاکستان نے برطانیہ سے جو دو تباہ کن جہاز خریدے تھے۔ آج ان میں سے ایک کو برطانیہ بحریہ کے فرسٹ لارڈ نے پاکستانی ہائی کمشنر  
 مقیم لندن مسٹر حبیب ابراہیم رحمت اللہ کے حوالے کر دیا۔ رسم حوالگی ادا ہونے سے پہلے بیگم حبیب رحمت اللہ نے اس جہاز کا نام "ٹیپو سلطان" رکھا۔ اور  
 جہاز کے نئے نام کی پلیٹ کی نقاب کشائی کی۔ اس تقریب پر پاکستانی بحریہ کے افسروں اور زور جو لوگوں نے خطاب کرتے ہوئے پاکستانی ہائی کمشنر نے کہا کہ اس تباہ کن جہاز کو حاصل کر کے  
 پاکستان نے جدید وضع کا متوازن طاقتور اور ہر لحاظ سے مکمل بحری بیڑہ تیار کرنے کے سلسلے میں پہلا اقدام اٹھایا ہے۔ اب آپ پر یہ فرض عاید ہوتا ہے  
 کہ آپ اس جہاز کی شاندار روایات کو قائم رکھیں۔ قائم ہی نہیں بلکہ ان میں اپنے کارہائے نمایاں کا نہایت شاندار اضافہ کریں۔ اس موقع پر برطانیہ بحریہ  
 اور ہندو گاہروں کے اعلیٰ افسروں کے علاوہ پاکستانی بحریہ کے افسر کمانڈنگ بھی موجود تھے۔ دوسرے پاکستانی تباہ کن جہاز کا نام "طارق" رکھا جائے گا۔ جس کے نئے  
 نام کی پلیٹ کی نقاب کشائی اور حوالگی کی رسم ۳ نومبر کو ادا ہوگی۔ ان دونوں جہازوں کی خرید پاکستانی بحریہ کی توسیع کو ترجیح کے پردہ گرام کی ایک حصہ ہے۔ ان جہازوں  
 کی سرمت و تجدید کے ساتھ ساتھ ان میں ضروری  
 اشیاء اور ضروریات کا اضافہ کر دیا گیا ہے۔ اور  
 پاکستانی جہازوں ان اس سلسلے میں گذشتہ ۱۲ ماہ  
 سے برطانیہ میں تربیت حاصل کر رہے ہیں  
 ٹیپو سلطان اور طارق لندن سے ۹ نومبر  
 کو پاکستان کے لئے روانہ ہائینگے اور راستے میں  
 جیرالڈ مالٹا اور عدن کی بندرگاہوں میں قیام  
 کریں گے۔  
 کوئٹہ ۳۰ ستمبر۔ کل پاکستان کے وزیر خزانہ نے کہا۔ پاکستان میں  
 لاکھوں اناج ہندوستان اور شرق وسطی کے ممالک بھیجنے کا فیصلہ  
 کیا ہے۔

### خان لیاقت کی سرگرمیاں

لاہور ۲۹ ستمبر۔ پاکستان کے وزیر اعظم  
 آئنر ایبل ڈاکٹر لیاقت علی خان آج گلگت سے اولپنڈی  
 پہنچے اور گورنر سرحد سے بات چیت کی جو آج ہی صوبہ  
 سرحد سے پنڈی پہنچے تھے۔ آج سرکار محمد ابراہیم صدر  
 آزاد کشمیر گورنمنٹ کی قیادت میں ایک وفد نے آپ کے  
 ملاقات کی اس سے پہلے آپ سے مغربی پنجاب  
 مسلم لیگ کے صدر مولوی باری بھی ملے وزیر اعظم  
 کل صبح کراچی روانہ ہونے کی بجائے اب کل کو واپس  
 جائیں گے۔

## چینی کمیونسٹوں کا سنگیانگ کے بعد ننگسیا کے دار الحکومت پر قبضہ

ہانگ کانگ۔ ۳۰ ستمبر۔ آزاد اور موثق ذرائع سے جو اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ان سے چین کے  
 شمال مغرب میں کمیونسٹوں کی کامیابی کا بہت زیادہ ذکر ہے۔ کمیونسٹوں کی طرف سے آخری دعویٰ ننگیا  
 پرنسٹاپ لینے کا کیا گیا ہے۔ ننگیا صوبہ ننگ۔ کا دار الحکومت ہے اور کانسو کے شمال میں اور  
 سنگیانگ کے مغرب میں واقع ہے۔ کمیونسٹوں کا اطلاع کے مطابق چھ مینشلٹ کمانڈروں اور ۹  
 ڈویژنل فوجی کمانڈروں نے ہتھیار ڈال دیے تھے۔ پچاس کھوٹ فوج نے دار الحکومت پر قبضہ کر لیا۔ اب  
 کمیونسٹوں کی پیش قدمی کانسو کی طرف جاری ہے۔ شمال مغرب سے آئی ہوئی اطلاعات سے سنگیانگ  
 پر سے نیشنلسٹوں کا قبضہ اٹھ جانے کی تصدیق ہو گئی ہے۔ لیکن تاحال یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ ان کی جگہ کون  
 لے رہا ہے۔ کانسو کے محاذ سے آدھ اطلاعات سے پتہ چلتا ہے کہ شمال مغرب سے اطلاعات کے برعکس  
 نیشنلسٹوں کے دو چھاپہ باز دستے کمیونسٹ فوجوں کو آگے اور پیچھے سے بچھڑ پرتان کر رہے ہیں۔ ایک ڈاکوؤں  
 کے گروہ کے متعلق کو کہا جاتا ہے کہ وہ کمیونسٹ فوجوں کی امداد کر رہا ہے۔ لیکن وہ باقاعدہ فوجوں کو اپنے

### سرکاری اعلان

لاہور ۳۰ ستمبر۔ ڈپٹی کمشنر لاہور کے ایک  
 اعلان کے مطابق اے۔ آر۔ پی۔ وارڈن کے  
 ڈویژنل دفاتر کو کشمیری مہاجرین کی اعانت کے  
 لئے ہر علاقے سے قربانی کی کھالیں جمع کرنے کے  
 لئے مقرر کیا گیا ہے ہر اس فرد کو جو انفرادی طور  
 پر کوئی کھال پیش کرے گا اسے علاقہ مجسٹریٹ  
 یا ان کا مجاز مختار باقاعدہ چھپی ہوئی رسید دینگے  
 اس اعلان میں عوام سے اپیل کی گئی ہے کہ وہ  
 مقررہ مراکز میں قربانی کی کھالیں جمع کر کے ٹواب  
 دارین حاصل کریں۔



# بیکاری لعنت ہے

تحریر ایک جدید کا تصور اور مطالبہ بے کاری ترک کرنے اور کام کرنے کا جذبہ پیدا کرنے کے متعلق ہے۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ائمہ قائل تھے کہ بیکاری لعنت ہے اور حقیقت یہ ہے کہ یہ مطالبہ سے بھی نہایت اہم۔ کوئی انسان بغیر کام کے دنیا کے کسی معاملہ میں کامیاب نہیں ہو سکتا۔ آپ سمجھ لیں کہ جو کام کرنے کے عادی ہوتے ہیں وہی ہمیشہ کامیاب ہوتے ہیں۔ آج تک دنیا نے جتنی بھی ترقی کی ہے یہ سب کام کی طفیل ہے۔ اگر باہمت کام کرنے والے لوگ دنیا میں نہ پیدا ہوتے رہتے۔ تو دنیا موجودہ تہذیب و تمدن کے درجہ پر نہ پہنچتی۔ اول تو نسل انسانی ہی شاید اب تک مٹ چکی ہوتی۔ درنہ زیادہ سے زیادہ اس کی حالت بھی دوسرے جانوروں کی طرح ہوتی۔

دنیا کی تمام ترقی یافتہ قومیں ان افراد کا مجموعہ ہوتی ہیں۔ جن کو لگاتار کام کرنے کی عادت ہوتی ہے۔ جن قوموں میں ایسے لوگوں کی کثرت ہو جاتی ہے جو محنت سے جی جراتے ہیں اور سستی میں اپنی اوقات گزارتے ہیں۔ وہ قومیں تباہ ہوتی ہیں اور دوسروں کی غلام بن جاتی ہیں۔ پھر وہی لوگ جو کام وہ اپنے لئے نہیں کرتے تھے محض پیٹ بھرنے کے لئے وہ دوسروں کے لئے مجبوراً کرتے ہیں۔ اور اس طرح ذلیل و رسوا بھی ہوتے ہیں اور کام بھی کرتے ہیں۔ اور اگر ایسی حالت میں بھی کام نہیں کرتے۔ تو پھر وہ بھی ذلیل ہو کر پھٹک سکتے بن جاتے ہیں۔ اور انسانی سوسائٹی سے خارج ہو جاتے ہیں۔

کرنے چاہتے ہیں۔ اس کے لئے مواقع میسر نہیں ہوتے اس میں کوئی شک نہیں کہ بعض لوگ اپنی حیوانی قوتوں اور دیگر ذمہ داریوں سے بعض کاموں کے لئے زیادہ موزوں ہوتے ہیں اور ہوسکے تو ان کو وہی کام کرنا چاہئے۔ لیکن اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ اگر موزوں کام نہ مل سکے تو آدمی ہاتھ پر ہاتھ دھر کر بیٹھ جائے۔ اور اس طرح اپنا بوجھ ملک و قوم پر ڈال دے۔ ایسی صورت میں یہ ایک مرفض بن جاتا ہے۔

اس مرفض کا علاج یہ ہے کہ انسان ہر کام کے لئے ہر وقت تیار رہنے کی عادت ڈالے۔ اور جو کام بھی ملے خواہ وہ کتنا بھی ادنیٰ ہو کرے۔ اور کسی کام کے کرنے میں شرم اور ہجک محسوس نہ کرے۔ اس لئے جو لوگ متمول بھی ہوں۔ اور جن کو روٹی کھانے کے لئے کسی محنت کی ضرورت نہ بھی ہو۔ ان کو بھی چاہئے کہ کوئی نہ کوئی کام ضرور کرتے رہیں۔ اس طرح نالی فائدہ کے علاوہ یہ بھی فائدہ ہے کہ اگر خدا نخواستہ وقت آ پڑے۔ تو وہ محنت کر کے اپنا پیٹ بھر سکیں گے۔

ہمارے ملک میں جو باجبر انتقال آبادی سے لوگوں پر مصیبت آئی ہے۔ وہ ہمیں جو کتنا کر دینے کے لئے کافی ہیں۔ مہاجرین کی اکثریت لٹ پیٹ کر یہاں پہنچی ہے۔ ان میں سے جو لوگ اتنے خوش نصیب نہیں تھے۔ کہ یہاں غیر مسلموں کی چھوڑی ہو جانے والی زمینوں سے متمتع ہو سکتے۔ ان میں سے بہت سے نہایت تکلیف دہ زندگی محض اس وجہ سے گزار رہے ہیں کہ ان کو کوئی کام نہیں آتا۔ حالانکہ یہ وقت ایسا ہے کہ کام آنے یا نہ آنے کا سوال ہی پیدا نہیں ہونا چاہئے۔ صرف کام کرنے کی عادت کی ضرورت ہے جن لوگوں میں یہ عادت تھوڑی بہت موجود ہے وہ کام کر رہے ہیں۔ خواہ بازار میں چھپنے بیچ کر ہی گزارہ کر لیتے ہیں مگر کرتے ہیں۔ لیکن جن لوگوں نے یہ خیال کیا کہ ہماری حیثیت کے مطابق کام ملے تو کریں ان کی حالت اکثر ناگفتہ بہ ہے بعض دفعہ اخبارات میں نہایت شرمناک باتیں بھی ان کے متعلق شائع ہوتی رہتی ہیں اور وہ ذلت کی پست ترین حالت کو چھو رہے ہیں۔

یہ تو مصائب کے زمانے کا حال ہے۔ ویسے بھی اگر کسی قوم کے افراد سستی اور کام کرنے کے عادی ہوں تو اپنے ذاتی فائدہ کے علاوہ قوم و ذات

قائم کرنے کا بھی باعث ہوتے ہیں۔ جن قوموں کے افراد چھوٹے سے چھوٹا دینی کام کرنے میں بھی عار نہیں سمجھتے وہی قومیں صنعت و دستکاری میں پیش پیش ہیں۔ جاپان نے جنگ عظیم سے پہلے صنعت کا رویہ میں جو ترقی کی تھی۔ اس کی وجہ یہی تھی کہ جاپانی دینی محنت کو عار نہیں سمجھتے۔ کالجوں کے طلباء اور پروفیسر۔ وکلاء یہاں تک کہ فوجی اور پول بڑے بڑے افسر بھی اپنی فرصت کے لمحوں میں کوئی نہ کوئی صنعتی کام گھر میں کرتے ہیں۔ کوئی گھر نہیں جس میں چھوٹے پیمانہ پر دستکاری کا کارخانہ نہ ہو۔ گھر کا ہر فرد اپنا دلچسپ فریضہ منجھی ادا کرنے کے بعد کچھ نہ کچھ ضرور دستکاری کا کام کرتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جنگ سے پہلے جاپان صنعت کے لحاظ سے تمام دنیا کی منڈیوں پر چھا گیا تھا۔

تمام ترقی یافتہ ملکوں کے لوگوں میں کم و بیش یہ صفت پائی جاتی ہے۔ انہوں نے اسے کہ اسلامی ملکوں میں یہ مرض ہے کہ کوئی آدمی جسکو ذرا روٹی کا سہارا مل جائے محنت کرنے کو عار سمجھتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ ہم صنعت و حرفت میں بہت پیچھے ہیں۔ اور یہاں تک تو بہت پیچھے گئی ہے۔ کہ روزانہ استعمال کی چیزیں بھی اپنی ضرورت کے مطابق پیدا نہیں کر سکتے آخر مجبوراً ہمارے عوام کو روٹی کمانے کے لئے دوسرے لوگوں کی غلامی کرنی پڑتی ہے۔ اور محنت جو حقیقتاً ایک قابل عبادت چیز ہے خود اسکو اپنے لئے سامان ذلت بنا لکھتے ہیں۔

ہماری جماعت ایک تبلیغی جماعت ہے اس لئے ہمارے لئے تو اور بھی ضروری ہے کہ محنت کے خوگر ہوں۔ اور چھوٹے چھوٹے کام کرنے سے ذرا پرہیز نہ کریں بلکہ جماعت کے ہر فرد کا فرض ہے۔ کہ خواہ ایسے ہوا غریب کوئی نہ کوئی دینی کام لکھے۔ اس طرح ہماری اولادیں بھی محنت کی عادی بن جائیں گی۔ اور بے کاری رنج ہو کر نہ صرف ہم اپنی انفرادی زندگیوں کو اچھا بنا لیں گے بلکہ اگر کسی تبلیغی کام پر لگائے جائیں تو وقت پڑے پر محنت کر کے سلسلہ کا بوجھ ہلکا کر سکتے ہیں۔ عیسائی مشنوں کے پادری عموماً کوئی نہ کوئی دینی کام کرنا ضرور سیکھتے ہیں اس میں یہی محنت ہے کہ ضرورت کے وقت وہ محنت کر کے ناگہانی اوقات میں گزارا کر سکتے ہیں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز نے اس بات کے مد نظر بھی تحریک جدید کے مطالبہ میں اسکو قرار دینی اجرت دی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

"میں نے یہ بار بار کہا ہے کہ بے کاری صدمہ اور کام کرنا اس میں امیر غریب سب سے زیادہ ہر بھگت کو جو کاپیٹ خالی ہے کام کرنے کی زیادہ ضرورت ہے۔ میں جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ تحریک جدید ہمیں اس وقت تک کامیاب نہیں کر سکتی۔ جب تک ملت دن

ایک کر کے کام نہ کرو۔ اپنی راتوں اور دنوں پر قبضہ نہ کر لو۔ اور ایسی عادت نہ ڈالو کہ جس کام کو اختیار کرو ایسی طرح کرو کہ جس طرح ہمارے ملک میں کہتے ہیں کہ تخت یا تختہ" جب تک یہ روح پیدا نہ ہو۔ جب تک کوئی شخص اپنے آپ کو خفا کرنے کے لئے تیار نہ ہو۔ اس وقت تک کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔ تم لاکھ اڑیاں لگ لو مگر اس وقت تک کامیابی حاصل نہیں کر سکتے۔ جب تک اس طرح پر کام کرو جو اللہ تعالیٰ کا کیا ہونے کے لئے مقرر کیا ہے۔ میں پھر نصیحت کرتا ہوں کہ محنت کی عادت ڈالو۔ بیکاری کی عادت کو ترک کر دو۔ فنونِ مجلس بنا کر گیس پائپ لائنوں کو اس کرنا چھوڑ دو۔ حقہ اور دیگر ایسی لغو عادتوں میں وقت ضائع نہ کرو۔ اور کوشش کرو کہ زیادہ سے زیادہ کام کر سکو۔

(خطبہ جمعہ ۲۲ جنوری ۱۹۲۹ء)

"میری تجویز یہ ہے کہ عورت دیکھ دو بڑا بڑا ہر ایک کو کس کام پر لگایا جائے۔ اور روٹے مزدوروں کے کوئی بے کار نہ رہے۔ اس طرح ہجرت کا سامان بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ ہم میں سے ہر شخص کھانے پکانے کا عادی ہو۔"

(خطبہ جمعہ ۲۹ نومبر ۱۹۲۵ء)

"یاد رکھو جس قوم میں بے کاری کام ہوتی ہو وہ دنیا میں عزت حاصل کر سکتی ہے اور نہ وہ عزت حاصل کر سکتی ہے۔ جو شخص بے کاری رہتا ہے۔ وہ کسی قسم کی گندی باتیں سیکھ جاتا ہے۔ جس بے کاری ایسا مرفض ہے کہ جس علاقہ میں ہو اس کی تباہی کے لئے کسی اور چیز کی ضرورت نہیں۔ اقتصاد کا لحاظ سے بھی بے کاری ایک لعنت ہے۔ اسے جس قدر ملے ممکن ہو دور کرنا چاہئے۔ بیکار مزدوری کو کم کر دیتے ہیں۔ بے کاری ہیشہ عارضی کام کرنے کا عادی ہوتا ہے۔ قومی لحاظ سے بھی بے کاری کا وجود خطرناک ہے۔ ہر شخص کو یہ حق حاصل ہے۔ کہ وہ بے کاری کے مرفض کو دور کرنے کی کوشش کرے۔"

(خطبہ جمعہ ۲۰ دسمبر ۱۹۲۵ء)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے

# حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور نشان طاعون

درا کر شیخ عبدالقادر صاحب مبلغ سلسلہ عالمیہ (۱۳۳۷ھ)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنی کتاب کشکشی نوح صفحہ ۵ پر فرماتے ہیں :-

”قرآن کریم بقرہ آیت کے بعض محیضوں میں بھی یہ خبر موجود ہے کہ مسیح موعود کے وقت طاعون پڑے گی۔ مگر حضرت مسیح علیہ السلام نے بھی انجیل میں یہ خبر دی ہے اور ممکن نہیں کہ بیوں کی پیشگوئیوں مل جائیں“

حاشیہ یہ حضور نے بائبل کے حوالجات ۲۴:۱۹-۲۰ میں لکھا ہے اور مکاشفات ص ۱۰۲ سے ۱۰۷ تک طاعون کے متعلقہ عبارت سے وصل مقصود قرآن و حدیث اور بائبل میں مسیح کی آمد ثانی کے وقت طاعون پڑنے کی پیشگوئی ہے نہ کہ حوالجات کی صحت

پس اگر یہ ثابت ہو جائے کہ قرآن و حدیث اور بائبل میں طاعون کی پیشگوئی موجود ہے تو حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے بیان پر کوئی اعتراض پیدا نہیں ہو سکتا۔ سو اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے :-

واخر جنالهم دابة من الارض تكلمهم ان الناس كانوا اياتنا لا يوقنون دخل (ع ۱۶) یعنی ہم ان کے لئے زمین سے ایک پیلر ایسا لگے گا کہ وہ کہے گا کہ اللہ کی آیات پر یقین نہیں کرتے تھے۔

و واضح رہے کہ آیت مذکورہ بالا میں تکلمہم کے معنی کاٹنے کے ہیں۔ چنانچہ لغت کی کتاب ”عجم“ میں لکھا ہے۔ ”کلمہ نکلیں اسے جرح یعنی کلمہ کے معنی ہیں۔ اس نے اس کو زخم لگایا۔“

فتویٰ الادب میں بھی کلمہ نکلیں اس کے معنی جوحت کہوں (زخم لگانا) لکھے ہیں۔ لہذا آیت پر یہ مفہوم کے متعلق تو خاص طور لکھا ہے۔ و قرسی قولہ ”تعالے اخراجنا لہم دابة من الارض تکلمہم ای تجرحہم۔ یعنی قرآن مجید کی اس آیت میں جو تکلمہم کے الفاظ استعمال ہوئے ہیں ان کے معنی ”ان کو کاٹنا“ کے ہیں۔

ہمارے مضمون کی تائید حضرت امام حسن رضی اللہ عنہ کے مندرجہ ذیل قول سے بھی ہوئی ہے۔ حضرت امام باقر فرماتے ہیں :-

”تم قالوا بوجہ اللہ امام حسین وقتلہم تکلمہم من الکلم و لہذا الجرح والمراد بده الودع۔ یعنی حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ نے قرآن مجید کی دابة من الارض والی آیت کے متعلق فرمایا کہ اس آیت میں تکلمہم سے مراد یہ ہے کہ وہ کھڑا ان کو کاٹے گا اور زخم

لگائے گا۔ (بخار الا انوار جلد ۱۳ ص ۲۳۰)

حضرت مسیح موعود علیہ السلام بھی فرماتے ہیں، ”یہی طاعون ہے اور یہی وہ دابة الارض ہے جس کی نسبت قرآن مجید میں وعدہ تھا کہ آخری زمانہ میں ہم اس کو نکالیں گے اور وہ لوگوں کو اس لئے کاٹے گا کہ وہ ہمارے نشانوں پر ایمان نہیں لاتے تھے۔ جیسا کہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے را ذاقوا القول علیہم انا جبالہم دابة من الارض تکلمہم ان الناس كانوا اياتنا لا یوقنون۔ اور جب مسیح موعود کے بھیجنے سے حجت ان پر پوری ہو جائے گی تو ہم زمین میں سے ایک جانور نکال کھڑا کریں گے۔ وہ لوگوں کو کاٹے گا اور زخمی کرے گا اس لئے کہ لوگ خدا کے نشانوں پر

ایمان نہیں لاتے تھے۔ (نزول المسیح ص ۳)

اس موقد پر بعض محققین جو ابہامی کتب پر غور کرنے کے ناوی نہیں ہوتے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کسی پہلی کتاب کا حوالہ دے کر ثابت کرنے کی بے سود کوشش کرتے ہیں کہ حضور نے پہلے واہب الارض سے مراد غنار اور سماء و لہیوں کو کہا ہے۔ حالانکہ یہ چیز کوئی قابل اعتراض نہیں بلکہ اس سے قرآن مجید کا ذوالمعارف ہونا ثابت ہوتا ہے۔ چنانچہ حضور خود اس اعتراض کا جواب دیتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”مگر جو اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا کہ وہ دابة الارض یعنی طاعون کا کھڑا زمین میں سے نکالے گا۔ اس میں ہی معنی ہے کہ وہ اس وقت نکلیگا کہ جب مسلمان اور ان کے غنار زمین کی طرف جھک کر خود دابة الارض بن جائیں گے۔ ہم انہی جنسوں میں ہیں یہ لکھ ۲ کے ہیں کہ اس زمانہ کے ایسے موری اور سجادہ نشین جو متقی نہیں ہیں اور زمین کی طرف جھکے ہوئے ہیں یہ دابة الارض ہیں اور اس میں سے اس زمانہ میں لکھا ہے کہ دابة الارض طاعون کا کھڑا ہے۔ ان دونوں بیان میں کوئی شخص متفق نہیں نہ سمجھے۔ قرآن شریف ذوالمعارف سے اور کسی وجہ سے اس کے معنی ہوتے ہیں جو ایک دوسرے کے ضد نہیں۔ (نزول المسیح ص ۳)

۲) صحیح مسلم میں ہے۔ فیرغیب فی اللہ عینی و صحابہ فیرسل اللہ علیہم المنف فی اقباہہم فیصدحون فسأسی کموت نفسا واحدة و مسلم ص ۲ کتاب اللہ ص ۱۴ مصری، یعنی خدا کا نبی مسیح موعود اور اس کے ساتھی متوجہ ہوں گے اور خدا تعالیٰ ان کے مخالفوں

کے فیوں میں ایک پھوڑا (طاعون) نکالے گا۔ میں وہ سب کو ایک آدمی کی موت کی طرح بوجائیں گے۔ نفق کے معنی طاعون اور پھوڑا کے ہیں۔ دیکھو عربی و کثیری مصنف ہیں۔

۳) حضرت اقدس نے توریث میں سے ذکر کیا ہے کہ حوالہ دیا ہے۔ چنانچہ جب ہم حوالہ مذکور دیکھتے ہیں تو اس میں صاف لکھا ہے کہ۔

And this shall be the plague where with the Lord will smite all the people that have fought against Jerusalem ترجمہ یہ بلیگ ہوگی جس سے اللہ تعالیٰ ایمانداروں کی جماعت کے خلاف لڑائی کرنے والوں کو ہلاک کرے گا۔ (نورۃ جانتا چاہیے کہ بائبل کے مفسرین پر وشلیم سے کلیسیا مراد لیتے ہیں۔ اور کلیسیا کا مفہوم ان کے نزدیک ایمانداروں کی جماعت ہوتا ہے۔

۴) اناجیل میں سے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے دو جگہ دیکھے ہیں۔ ایک متی ص ۲۴ کا اور دوسرا مکاشفہ ص ۱۰۲ کا۔ متی کا حوالہ تو اردو کا انجیل میں ہے اور نہ تشریف نکال دیا ہے۔ لیکن ۱۸۸۷ء سے پہلے کی انجیلوں میں اس تک موجود ہے۔ ریزن انگریزی کی اناجیل میں یہ حوالہ اب بھی موجود ہے۔ صرف فرق اس قدر ہے کہ حضرت نے متی ص ۲۴ کا حوالہ دیا ہے اور حوالہ مذکور انجیل میں ہے۔ اور یہ کوئی قابل اعتراض بات نہیں۔ کیونکہ جو کتاب حضرت نے قلم سے دیا لکھ دیا جو۔ یا بالکل ممکن ہے کہ کاتب نے غلطی سے سات کی بجائے آٹھ لکھ دیا ہو۔ اسی میں لڑ بچوں میں بیسیوں موجود ہیں جن کی تفصیل میں جانے کی ضرورت نہیں۔ ہاں ایک بات جس کی تشریح کی اس جگہ ضرورت ہے وہ یہ ہے کہ متی کے اس حوالے میں Plague کا جگہ Pestilences لکھا ہے اور Pestilences کے معنی قریباً

بلیگ کے ہیں۔ چنانچہ دیکھو Webster's Dictionary: an infectious or contagious disease; bubonic Plague.

خطرناک قسم کی بلیگ اور متحدی بلیگ The Students Practical Dictionary: Any Contagious disease; plague.

3. New Gem Dictionary: the disease known the plague یہ حوالجات میں نے بطور مثال دئیے ہیں۔ ورنہ قریباً لغت میں Pestilences

کے معنی متحدی بلیگ کا دوبارہ ایک لکھیے لطیفہ:۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے متی ص ۲۴ کا حوالہ دیا ہے۔ یاد رہے کہ جب عادت اس حوالہ کو موجودہ اردو انجیلوں سے نکال دیا ہے۔ لیکن

لونا پاپ میں اب بھی موجود ہے۔ یاد رہے اصحاب نے یہ نہیں سوچا کہ وہ کس کس جگہ سے یہ حوالہ نکالیں گے۔ کس کس زبان کی انجیل سے نکالیں گے۔ انجیل تو سینکڑوں زبانوں میں شائع ہو چکی ہے۔ دوسرا حوالہ حضرت اقدس نے اناجیل میں سے مکاشفہ ص ۱۰۲ کا دیا ہے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ مکاشفہ کے اس حوالہ میں طاعون کا ذکر نہیں۔ لیکن دو مقامات پر مکاشفہ میں طاعون کا ذکر موجود ہے۔ اس سے پتہ چلتا ہے کہ حضرت اقدس نے مکاشفہ کا حوالہ درج کرنے میں سہو ہو گیا ہے۔ ورنہ حوالہ موجود ضرور ہے اور جیسا کہ ہم اوپر درج کرتے ہیں۔ اہل قلم کے نزدیک یہ بالکل معمولی سی بات ہے۔ (۱) مکاشفہ ص ۱۰۲ میں لکھا ہے۔ ”پھر میں نے نگاہ کی تو کسی دیکھتا ہوں کہ ایک زر دسا کھڑا ہے اور اس کے سوار کا نام موت ہے اور عالم ادراج اس کے پچھے پچھے ہے اور ان دونوں کو جو تھائی زمین پر اختیار دیا گیا کہ تو اور اور کال اور دبا۔ اور زمین کے در دونوں سے لوگوں کو ہلاک کرائیں۔“

(۲) مکاشفہ ص ۱۰۲ میں لکھا ہے۔ ”پس پہلے فرشتے نے اپنا پیالہ زمین پر الٹ دیا اور جن آدمیوں پر اس حیوان کا نشان تھا اور جو اس بات کی پرستش کرتے تھے۔ ان کے بڑا اور تکلیف دینے والے اور اور پیدا ہو گیا۔“

اول الذکر حوالہ میں دیا کا لفظ صریحاً موجود ہے اور جیسا کہ اوپر ذکر شدہ کے حوالہ سے ہم ثابت کر رہے ہیں۔ دبا۔ مری۔ اور طاعون مترادف الفاظ ہیں۔ چنانچہ لغت کی مشہور کتاب فتیٰ الادب میں دبا کے معنی صاف طور پر طاعون کے لکھے ہیں۔ پھر عربی اناجیل میں بھی بلیگ اور مری یا

کاتر ترجمہ دبا کا جمع آؤ بیہ (جمع محدود) لکھا ہے۔ ثانی الذکر حوالہ میں جس تکلیف دینے والے نام کا ذکر ہے۔ یہ ”بلیگ“ نفق ہے جس کا ذکر صحیح مسلم میں ہے اور یہ سوائے طاعون کے پھوڑا کے اور کوئی چیز نہیں ہے۔

چنانچہ چراغ الایمن جوئی نے ”اعلان حق“ کے عنوان سے جو اشتہار حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کیلئے دیا اور جو حقیقہ الوحی میں چھپ چکا ہے اس میں اس نے بھی طاعون کا ذکر کرتے ہوئے مکاشفہ ص ۱۰۲ کا ہی حوالہ دیا ہے۔

اس سے پتہ چلتا ہے کہ حضرت اقدس کے فہم میں یہ بات ضرور تھی کہ مکاشفہ میں طاعون کی پیشگوئی موجود ہے۔ ہاں حوالہ دینے میں حضور سے سہو ہو گیا ہے۔ (باقی صفحہ ۷ پر)





ہوگی۔ اس کے بعد پل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ العید۔ نشان انکوائٹیا قبول بیگم المرقوم سلطان سکندر خاوند موصیہ گواہ شد ولایت شاہ انسکٹر وصیایا۔

**وصیت نمبر ۱۱۶۲**۔ بی فضل دین ولد عمر الدین سکندر پوٹر کا نہ وضع شیخ پورہ نقابھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۳/۱۱/۲۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے۔ ایک ایک عدد مکان پختہ دو منزلہ حلقہ مسجد فضل قادیان کی گلی میں ہے۔ ایک ایک عدد مکان پختہ و خام حلقہ مسجد فضل لمبی گلی میں ہے۔ ایک ایک قطعہ زمین دکن محلہ دارالرحمت قادیان میں ہے۔ ایک قطعہ زمین ۱۸۰ مرلہ محلہ دارالرحمت میں ابراہیم ولد پیر احمد صاحب کے ساتھ مشترک ہے۔ اس کے پل حصہ کی وصیت بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا ہوں گا۔ میرا گوارہ صرف اس جائیداد پر نہیں بلکہ ماہوار ادائیگی ہے جو کہ اس وقت بیکھد رویہ ماہوار ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا پل حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں گا اور اگر کوئی عیبیہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ صدر انجمن کر کے رسید حاصل کر لیں۔ تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط المرقوم ابراہیم العید فضل دین مہاجر۔ گواہ شد ولایت شاہ انسکٹر وصیایا۔ گواہ شد ابراہیم گھوٹا سوپ فیکٹری۔

**وصیت نمبر ۱۱۶۳**۔ بی عزیزہ بیگم زوجہ محمد علی شاہ بی۔ سے قوم منغل پیشہ خاوند داری عمر ۲۵ سال حال کراچی نقابھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد غیر منقولہ کوئی نہیں۔ جائیداد منقولہ حسب ذیل ہے۔ ۱۔ ماہ ماہ جو بوندہ خاوند ہے۔ مہینہ ۲۰۰۰ روپے۔ ۲۔ زیورات جن کی مالیت بحساب ۱۰۰ روپے۔ ۳۔ ۶۰۰ روپے ہے۔ کل مبلغ ۲۶۰۰ روپے کل جائیداد ہے۔ میں اس جائیداد کے پل حصہ کی وصیت بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان حال لاہور کرتی ہوں۔ میں اپنی زندگی میں جو رقم ادا کر دوں۔ وہ اس سے منہا کر دی جائیگی نیز میری وفات پر جو جائیداد ہوگی۔ اس کے پل حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ رہنا قتل منا انک انت السمیع العلیم۔ الامتہ عزیزہ بیگم بقلم خود۔ گواہ شد حیدر علی۔ گواہ شد مرزا عبدالحق امیر جماعت احمدیہ سرگودھا۔

**وصیت نمبر ۱۱۶۴**۔ بی سیدہ انتہ الحفظہ زوجہ سید محمد عمر صاحب قوم سید صاحب شاہ سکینہ ڈانڈہ فیض پورہ وضع شیخ پورہ نقابھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۵/۱۱/۲۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق مہربانی ایک ہزار روپے جو کہ بڈہ خاوند ہے۔ اس کے پل حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی

میں اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میری جس قدر جائیداد ہوگی۔ اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ الامتہ سامت الحفیظہ۔ گواہ شد۔ سید محمد عمر خاوند موصیہ گواہ شد۔ خاوند سید ولایت شاہ انسکٹر وصیایا۔

**وصیت نمبر ۱۱۶۵**۔ بی اللہ بخش ولدیام خیر الدین صاحب قوم کراچی۔ سال ساکن مشاہدہ وضع شیخ پورہ نقابھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۳۰/۱۱/۲۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد مبلغ ۲۰۰ روپے ہے۔ اس کے پل حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم داخل فرمائے صدر انجمن احمدیہ کر کے رسید حاصل کر لوں۔ تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر لوں تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ العید۔ اللہ بخش موصی مجاہدی۔ گواہ شد۔ مختار احمد پرنٹرز جماعت احمدیہ مشاہدہ گواہ شد سید ولایت شاہ انسکٹر وصیایا۔

**وصیت نمبر ۱۱۶۶**۔ میں خاٹھہ بیگم زوجہ محمد جیون صاحب قوم دہچوت پیشہ خاوند داری عمر ۳۱ سال چھینٹ صنایع جنگل بقابھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۴/۱۱/۲۸ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری اس وقت کوئی منقولہ جائیداد نہیں ہے صرف ایک صد ۱۰ روپے حق مہربانی ہے جو ابھی تک بڈہ خاوند واجب الادا ہے۔ میں اس کے پل حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر میرے مرنے کے بعد میری کوئی اور جائیداد ہوگی تو اس کے بھی پل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں رقم ادا کر دوں تو اس قدر رقم حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ الامتہ۔ خاٹھہ بیگم بقلم خود۔ گواہ شد۔ محمد اسماعیل بقلم خود۔ گواہ شد۔ محمد جیون بقلم خود خاوند موصیہ۔

**وصیت نمبر ۱۱۶۷**۔ میں مولیٰ نذیر احمد سیالکوٹی ولدیام حلیب اللہ صاحب قوم دہچوت پیشہ ملازمت عمر ۲۱ سال رتن باغ لاہور بقابھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۴/۱۱/۲۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری اس وقت کوئی منقولہ یا غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ میرا گزارا ماہوار ۱۰۲ روپے پر ہے ذلیک سو دور و پیر چار آنہ جس کے پل حصہ کی وصیت بھی صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا ہوں۔ میری یہ وصیت اس جائیداد ادائیگی پر بھی حاوی ہوگی جو میں بعد میں پیدا کر دوں۔ نیز اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنا ہوں گا۔ نیز میرے مرنے پر بھی

دقیقہ صفحہ ۴۰ کی بیگم کوئی کاموجو دہچوت ہے جو اجات تو تحقیقات کرنے والوں کی سہولت کے لئے دیتے جاتے ہیں۔ نہ کہ اصل مقصد کے طور پر۔ پھر حضرت آدم سے جیسے انسان سے جو ایک ایک دن میں کسی نئی سو صفحہ کی کتاب تصنیف کرتا رہے۔ اور اگر چلتے چلتے لکھنے کا عادی ہو۔ اور کاپیاں اور بروٹ بھی اور لوگ دیکھتے ہوں۔ یہ امید کرنا کہ ایک ایک حوالہ کی صحبت کا پورا پورا اہتمام کئے بالکل ناممکن ہے۔ بعض کامت صاحبان اس بارہ میں جس سہل انکاری سے کام لیتے ہیں۔ وہ بھی اہل علم سے مخفی نہیں۔ بعض اوقات کئی کئی دفعہ کاپیاں اور بروٹ شپک لکے جاتے ہیں مگر کاب۔ احسان بڑی لاپرواہی سے مصنف کی م حقد میرا مرنے تک ثابت ہوگا۔ مگر پھر پل حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ ہوگی۔ العید۔ خاکسار نذیر علی سیالکوٹی آف محلہ دارالرحمت گواہ شد۔ حبیب اللہ گواہ شد۔ بشیر احمد سیالکوٹی برادر موصی۔

**وصیت نمبر ۱۱۶۸**۔ میں بشیر احمد گروہا دی ولد محمد ابراہیم گروہا پیشہ ملازمت عمر ۳۵ سال مغلوہ گنج لاہور بقابھی ہوش و حواس بلا جبر واکراہ آج تاریخ ۲۴/۱۱/۲۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ ماہوار آمد مبلغ ۱۰۰ روپے ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کے پل حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دوں۔ تو اسکی اطلاع مجلس کارپرداز کو کرنا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر مرنے تک ہوگا۔ اس پر بھی اس وصیت کا اطلاق ہوگا۔ العید۔ بشیر احمد گروہا دی گواہ شد۔ رشید احمد ملک۔ گواہ شد۔ نور محمد سکریسی دھیا۔ گنج مغلوہ لاہور۔

**اسیرا کھڑا**  
 حمل گر جاتا ہو چکے پیدا ہو کر مر جاتے ہوں  
 تو اس کا استعمال از حد مفید ہے  
 قیمت مکمل خوراک بیسن روپے  
 شفاخانہ رفیق حیات ٹرنک ڈار سیالکوٹی  
 سیالکوٹی میں قسم کا کپڑا  
 ہمیا کرنے والے  
 ناصر پال برادر بازار کلان  
 سیالکوٹی شہر

۱۲ مقام محنت برباد کر دیتے ہیں۔ پس جو لوگ جو اجات کے صفحات اور بطور پورا کر بیٹھ جاتے ہیں۔ ان کا مقصد تحقیق حق نہیں ہوتا۔ بلکہ وہ محض مثرات سے ایسا کرتے ہیں۔ شیخ عبد القادر سیخ سلسلہ عالیہ احمدیہ

**سونے کی گولیاں**  
 ہر موسم میں یکساں مفید بنظر جنرل ٹانک  
 جسم کو ذیاد کی طرح مضبوط بنا دیتی ہیں  
 قیمت ایک ماہ کو اس جو وہ روپے  
 طبیبہ عجائب گھر لوہے کی گولیاں



**منظر کارنامہ**  
 سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں کوئی نظیر نہیں۔ انگریزی میں کاروائے پر مہمت!

عبد اللہ الدین سکندر آباد کن

سارو فین :- کوئین کا بہترین بدل - پلیر یا کافو لسی علاج - ایک چاروں فی یکے تین پیسے - میسر حکیم نظام جان اینٹرنز گوجرانوالہ

### افغانستان کو برآمد ہونے والے پٹرول کے کرایے میں رعایت ختم کر دی گئی

کراچی، ۲۷ ستمبر۔ افغانستان کو برآمد ہونے والے پٹرول کے کرایے میں رعایت ختم کر دی گئی۔ ان رعایتوں کو یکم اکتوبر سے ختم کر دیا۔

### لندن میں موٹروں کی عظیم الشان نمائش

لندن (ہوائی ڈاک)۔ اس ہفتے لندن میں اٹھاسی ستمبر سے لے کر آٹھ اکتوبر تک ارتز کوورٹ کے مقام پر عظیم الشان نمائش ہو رہی ہے۔ اندازہ ہے کہ دنیا بھر میں یہ نمائش اپنی مثال آپ ہوگی۔ اور اس نمائش میں حصہ لینے والے پانسیس صنعت کاروں میں اکثریت ایسوں کا ہے جو گزشتہ پینتالیس سال کی نمائشوں میں ریکارڈ قائم کر چکے ہیں۔ نمائش میں تقریباً دوسو کاریں ہوں گی۔ جن میں سے ایک بہت بڑی تعداد برطانیہ میں سب سے پہلی بار دیکھنے میں آئے گی۔

### صوبہ متوسط میں مسالوں کی جائیدادیں

ناگور، ۲۷ ستمبر۔ ناگور میں ۵۱ مسالوں کو تاریک قرار دے کر ان کی جائیدادوں پر کسٹوڈین نے قبضہ کر لیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ صوبہ متوسط کے دیگر اضلاع میں بھی ایسی ہی کارروائی کا عملی ہے۔ (اسٹار)

### عربوں کو مشرق کے ساتھ اتحاد کرنا چاہیے

لنڈن، ۲۷ ستمبر۔ اگر اسلامی ممالک کوئی بلاک بنانے کا خواہش رکھتے ہیں۔ تو میرے خیال میں اس میں اتنی وسعت پیدا کی جائے کہ اس میں وہ مشرقی ممالک بھی شامل ہو جائیں جن کا ایک مشترکہ اور متحدہ مقصد ہے۔ یعنی اشتراکیت کا مقابلہ کرنا جو مشرق کے لئے خطرے کا باعث بن رہا ہے۔

### بی بیان عراق میں ہندوستانی وزیر مشرقی ظہیر

نے ایک اخباری ملاقات میں دیا۔ ان امکانات کا ذکر کرتے ہوئے کہ ہندوستان "اسرائیل" کو تسلیم کرنے کا مشرقی ظہیر ہے کہا۔ "میں نہیں جانتا۔ کہ اس معاملے میں ہندوستان کا کیا رویہ ہے۔ اس لئے میں کوئی پتہ گوئی نہیں کر سکتا۔ میں صرف اس قدر کہہ سکتا ہوں۔ کہ ہندوستان فلسطین کی تقسیم کے منصوبے کا ہمیشہ مخالف رہا ہے۔ کیونکہ وہ ان ایک یہودی ریاست کے قیام کو عربوں کے ساتھ غیر منصفانہ فعل سمجھتا ہے۔" (اسٹار)

### ابتدائی اسکولوں کے استادوں کا فیصلہ

حیدرآباد (سندھ)۔ ۲۷ ستمبر۔ ابتدائی اسکولوں کے استادوں کی انجمن نے ایک قرارداد منظور کی ہے۔ جس میں بالوں کی تقسیم کی اسکیم کا خیر مقدم کیا گیا ہے۔ انجمن نے صوبے میں جمالیات کو دور کرنے کا بھی فیصلہ کیا ہے اور ابتدائی اسکولوں کے استادوں سے کہا ہے۔ کہ وہ اس اسکیم کی کامیابی کے لئے کام کریں۔ (اسٹار)

### بہادر دیہاتیوں کو بہاولپور حکومت کا انعام

لنڈن (ہوائی ڈاک)۔ اس ہفتے لندن میں اٹھاسی ستمبر سے لے کر آٹھ اکتوبر تک ارتز کوورٹ کے مقام پر عظیم الشان نمائش ہو رہی ہے۔ اندازہ ہے کہ دنیا بھر میں یہ نمائش اپنی مثال آپ ہوگی۔ اور اس نمائش میں حصہ لینے والے پانسیس صنعت کاروں میں اکثریت ایسوں کا ہے جو گزشتہ پینتالیس سال کی نمائشوں میں ریکارڈ قائم کر چکے ہیں۔ نمائش میں تقریباً دوسو کاریں ہوں گی۔ جن میں سے ایک بہت بڑی تعداد برطانیہ میں سب سے پہلی بار دیکھنے میں آئے گی۔

### سندھ ادبی کانفرنس

حیدرآباد (سندھ)۔ ۲۷ ستمبر۔ حکومت سندھ کے وزیر بہترین سید میراں محمد شاہ کو دو سو سوسے سندھی ادبی کانفرنس کا بائیکاٹ ہوا ہے۔ صدر منتخب کر لیا گیا ہے۔ کانفرنس ۲۲ اکتوبر کو لاہور کانٹنٹ میں ہوگی (اسٹار)

### ہندوستانی "ہٹلر" جیل میں

لنڈن۔ ۲۷ ستمبر۔ ایک ہندوستانی کو "ہٹلر" ہے اور اس کے ساتھی دنیا کو لنگون میں پھوسی کے الزام میں تین سال کی سزائے قید دی گئی ہے۔ ایک اطلاع کے مطابق گزشتہ ڈسمبر میں "ہٹلر" اپنے ساتھی کے ساتھ ایک ہندوستانی دکان میں گیا اور دکاندار کو مار کر نقد روپیہ لیکر فرار ہو گیا۔ (اسٹار)

### مشرق اردن کے اخبار نویس طانیہ دوہ کے

عمان، ۲۷ ستمبر۔ اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ ہردن کے روزانہ اخباروں کے ملازمین کے ایک وفد کو حکومت برطانیہ کے ہمان کی حیثیت سے برطانیہ کا دورہ کرنے کی دعوت دی گئی ہے۔ توقع ہے کہ دورہ ۱۸ اکتوبر سے شروع ہوگا اور ایک ماہ تک رہے گا۔ (اسٹار)

### بیت المقدس میں حالات معمول پر

بیت المقدس، ۲۷ ستمبر۔ فلسطین کے گورنر جنرل نے بیان کیا ہے کہ بیت المقدس میں حالات معمول پر آ رہے ہیں۔ لیکن وہ بے روزگاری کو مکمل طور پر ختم نہیں کر سکے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اکثر باشندوں کو کام مل گیا ہے اور وہ معمول کے مطابق سادہ زندگی بسر کر رہے ہیں۔ گورنر جنرل نے کہا کہ ایک ہفتہ قبل ہم نے باب اللہ کو کھول دیا تھا اور اب ہر شخص عربوں یا یہودیوں سے خوف کھانے بغیر ان میں سے گذر سکتا ہے۔ (اسٹار)

### ایسوسی ایشن بین الاقوامی کنٹرول

لیکس، ۲۷ ستمبر۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں یہ روزے لڑے جا رہے ہیں کہ ایسوسی ایشن پر کنٹرول کے متعلق کوئی نئی تصفیہ کیا جائے۔ اسکی وجہ سے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں تصفیہ کیا گیا ہے کہ اس حکم کے تحت "پانچ بڑی" اور کئی دوسرے درمیان مشاورت کا سلسلہ جاری رہے گا۔

### صنعت و حرفت کیلئے چرخیلے انجمن

لنڈن (ہوائی ڈاک)۔ لنڈن میں ادلمپیا کے مقام پر انجینئرنگ اور میٹیریل کی نمائش کے موقع پر پہلی بار برطانوی چرخیلے انجمن جو گیس کی مدد سے چلتا ہے دکھایا گیا۔ یہ انجمن ایک پھر ٹا موڈل ہے اس نمونے کا جو ایک بڑی برطانوی فزیم کے پاور ہاؤس میں نصب ہے۔ اس مشین کو عام اغراض کے لئے بنایا گیا ہے اور اس میں ایک ہزار ہا دوس پاؤں کی قوت ہے جس سے سسل کام ہوتا رہتا ہے۔ اس کے کپسول حرارت تبدیل کرنے والے آئے کے ذریعے اسکے حرارت پیدا کرنے والے خانوں میں ہوا دھکیلتے رہتے ہیں اس حرارت افزا خانوں کی پیدا کردہ شے پھر دو چرخوں پر چلتی رہتی ہے۔ جس میں سے ایک ہوا کی پیر کی کو چلاتی ہے۔ جبکہ دوسری قوت پیدا کرتی ہے۔ جس سے انجن سوکت کرتا ہے۔ ان میں کا ہر ٹکڑا مثلاً کپسول یا دیگر پڑے ایک دوسرے کو کھولنے لیز کھولے جاسکتے ہیں البتہ اس سلسلے میں دو احتیاطیں ضروری ہوتی ہیں اور وہ یہ ہیں کہ اول تو اسے ضرورت سے زیادہ رفتار سے نہ چلایا جائے اور دیگر یہ کہ اس کا تیل کا ذخیرہ ختم نہ ہونے پائے۔

### کل سندھ پٹرول ڈار کانفرنس

حیدرآباد (سندھ)۔ ۲۷ ستمبر۔ یونیورسٹی دوسرے ڈیپارٹمنٹ کے پٹرول ڈاروں (دیپوٹاریوں) اور تکران پٹرول ڈاروں کی ایک کل سندھ کانفرنس ۱۸ اکتوبر کو یہاں سید حاجی فخر الدین شاہ کی زیر صدارت ہوگی۔ کانفرنس کل سندھ کانفرنس پٹرول ڈاروں کے ان عہدہ داروں کا انتخاب کریگی جن کی جگہ ہندوؤں کے چلے جانے سے خالی ہو گئی ہے اور پٹرول ڈاروں کی موجودہ حیثیت پر غور کرے گی۔ (اسٹار)

### بیت المقدس میں حالات معمول پر

بیت المقدس، ۲۷ ستمبر۔ فلسطین کے گورنر جنرل نے بیان کیا ہے کہ بیت المقدس میں حالات معمول پر آ رہے ہیں۔ لیکن وہ بے روزگاری کو مکمل طور پر ختم نہیں کر سکے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اکثر باشندوں کو کام مل گیا ہے اور وہ معمول کے مطابق سادہ زندگی بسر کر رہے ہیں۔ گورنر جنرل نے کہا کہ ایک ہفتہ قبل ہم نے باب اللہ کو کھول دیا تھا اور اب ہر شخص عربوں یا یہودیوں سے خوف کھانے بغیر ان میں سے گذر سکتا ہے۔ (اسٹار)

### ایسوسی ایشن بین الاقوامی کنٹرول

لیکس، ۲۷ ستمبر۔ اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں یہ روزے لڑے جا رہے ہیں کہ ایسوسی ایشن پر کنٹرول کے متعلق کوئی نئی تصفیہ کیا جائے۔ اسکی وجہ سے اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں تصفیہ کیا گیا ہے کہ اس حکم کے تحت "پانچ بڑی" اور کئی دوسرے درمیان مشاورت کا سلسلہ جاری رہے گا۔